



# 12月31日开售春运首日火车票

## 铁路12306辟谣：“春运提前90天预约抢票”是第三方平台营销炒作

近日,某第三方平台声称“春运抢票开始”“最早可提前90天预约”。对此,铁路12306平台11日发布公告回应。公告表示,铁路12306平台是中国铁路面向社会提供互联网票务服务的唯一官方渠道,从未授权任何第三方平台发售火车票和办理火车票相关业务。

公告表示,第三方平台相关行为纯属营销炒作,与铁路12306平台无关。其行为严重误导广大旅客,扰乱火车票正常票务秩序。

针对购票问题,铁路12306平台提醒广大旅客,通过第三方平台购票,会遭遇附加费、捆绑销售服务等“陷阱”,还存在个人

隐私信息泄露风险、资金安全风险,直接损害旅客出行权益,提示广大旅客通过铁路官方渠道购票,认准铁路12306平台,同时确认票款的收款方为“中国铁路网络有限公司”,避免后续退票、改签时无法收到应退款项。

2025年春运将于1月14日开始,按

照目前火车票提前15天开始发售的规则,2024年12月31日将开售春运第一天火车票,铁路12306平台正在进行春运前的系统优化,将发布若干新功能和升级功能。

据新华社

### 冬日暖流

“温暖烟台·暖冬行动”启动  
■A04版

芝罘区楚凤社区独居老人收到网格员送来的包子,脸上洋溢着幸福的笑容。  
YMG全媒体记者 宋晓娜 摄

芝罘区世秀社区居民在整理打包家中闲置的衣物,兑换助残。



### “中国草莓第一棚”诞生在福山

■A03版

### 切勿轻信“动动手指就赚钱”等信息

■A08版

### “老于帮办”携手天猫家电帮您免费清洗家电

■A07版